

## 广府古城景区生命周期

广府古城景区位于永年区东南部，享有“中国历史文化名镇”、“中国太极拳之乡”的美誉，堪称我国独一无二的“古城、水城、太极城”。

2005 年前后，永年区政府成立了广府生态文化园区管委会，负责广府古城旅游景区的开发管理，并多次聘请专家对广府古城旅游开发编制总体规划和专项规划，并对重要景点和旅游基础设施进行维修建设，以满足旅游者的需要及旅游业的发展，政府作为主要推动力量参与广府的发展标志着广府古城旅游景区生命周期投入阶段的开始。经过永年区政府和河北硅谷化工有限公司对广府古城重要景点和道路、停车场等旅游配套设施进行整修、重建，景区客流量开始持续增长。2008 年注册成立了国有独资的广府旅游开发有限责任公司，并以此为平台，加大对外招商力度。2010 年 9 月永年区政府与中洲集团签订了总投资 100 亿元的广府古城综合开发项目。永年区政府通过参与投资电视剧《广府太极传奇》摄制，打造了永年文化“名片”，提升了古城的知名度，推动了古城旅游的发展。

2011 年至今为广府古城旅游景区生命周期的成长阶段。2011 年，景区投资 8 亿多元，实施广府旅游专线建设，青兰高速公路邯郸东口至广府旅游快速通道，全长 12 公里，双向四车道；京港澳高速至广府连接线，全长 29 公里。随着交通设施的完善、旅游产品的开发、部分重大旅游项目的建成并开放、营销推广的力度加大，客流量从 2011 年开始呈高速持续增长态势，旅游人次从 2011 年的 62 万人次增至 2015 年的 180 万人次。此阶段广府古城旅游景区旅游接待能力、招商引资能力、自然生态环境、知名度都有了大幅度提升。广府古城 2013 年晋升为 4A 级旅游景区，2017 年晋升为 5A 景区，2017 年入选第十七批国家水利风景区。

如今景区将工作重点放在了丰富旅游业态，完善相关配套设施，规范景区服务管理上，以推进广府古城向更深层次的发展阶段演进。

（资料来源：宋媛媛.广府古城旅游景区生命周期及其影响因素研究 [D].北京：北京第二外国语学院，2016.）

请思考：广府古城旅游景区已经经历了哪几个生命周期阶段？